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                       SESIÓN ORDINARIA Nº186-2023 
Acta de la Sesión Ordinaria ciento ochenta y seis dos mil veintitrés, 
celebrada por el Concejo Municipal de Montes de Oro, el día martes 
21 de Noviembre  del 2023, en su Sala de Sesiones, al ser las 
diecisiete horas y  catorce minutos exactos, con la siguiente 
asistencia: 

REGIDORES PROPIETARIOS:   
Luis Montoya Ayala  - Presidente Municipal 

Álvaro Loghan Jiménez Castro-Vicepresidente Municipal 

Yanín Villafuerte Reyes 

Leticia Núñez Núñez 

Robert Ramírez Arguedas  

REGIDORES SUPLENTES: 
Rogelio Ugalde Alvarado 

Eimy García Cambronero 

María Esmeralda Umaña Rojas  

Ernesto Enríquez Ávila  

Abdalab Brais Gómez   
SINDICOS PROPIETARIOS: 
Andry Morales Rodríguez 

Cynthia Carolina Peña Matarrita 

Adonay Jiménez Salas 

SINDICOS SUPLENTES: 
Rocío Vargas Quesada 

Edwin Córdoba Arias  

Marielos Ledezma Jiménez 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 
Juanita Villalobos Arguedas  -Secretaria Municipal 
Luis Alberto Villalobos Artavia-Alcalde Municipal 
 
Se somete a consideración el Orden del Día, de la siguiente forma: 



S. O. N°186-2023 
21-11-2023 
 
 

2 
 

ORDEN DEL DÍA: 
ARTICULO I. 
Comprobación del cuórum 
ARTICULO II 
Lectura y aprobación de Actas 
ARTICULO III 
Lectura de Correspondencia y Acuerdos 
ARTICULO IV. 
Informe de Comisión 
ARTICULO V. 
Mociones 
ARTICULO VI. 
Asuntos Trámites Urgentes. 
ARTICULO VII. 
Informe del Alcalde Municipal 
ARTICULO VIII. 
Cierre de Sesión 
 
ARTICULO I. -COMPROBACION DE CUORUM 
 

INCISO Nº1: Comprobado que existe el cuórum, se inicia la Sesión, a las 
diecisiete horas y  catorce minutos exactas. 

ENTERADOS 

ARTICULO II-. APROBACION DE ACTAS 
 
INCISO Nº2: 
Se procede con la aprobación del acta de la Sesión Ordinaria Nº185-2023 del 
día martes 14 de noviembre  de 2023 
Conforme al Artículo 48 del Código Municipal <existe obligación de   aprobar 
el Acta de cada Sesión; las actas no se votan, sencillamente se someten a 
aprobación mediante un acuerdo de mero trámite=. 
Así las cosas, se aprueba el Acta con cinco votos. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO  

 
ARTICULO III.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS . 

INCISO Nº3: 
Se procede a leer Recurso de Revocatoria de la siguiente manera: 
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Leido el recurso, el Presidente Municipal concede un receso de 15 minutos. 
Conocido el Recurso, se procede a tomar el siguiente acuerdo municipal: 
 
ACUERDO 1. 
El Concejo Municipal acuerda  trasladar el Recurso de apelación en 
contra del acto de adjudicación a la Comisión de Jurídicos. 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
INCISO Nº4: 
Se procede a leer Recurso de Revocatoria de la siguiente manera: 
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Se adjunta criterio técnico. 
ACUERDO 2. 
El Concejo Municipal acuerda  trasladar el Recurso de apelación en 
contra del acto de adjudicación a la Comisión de Jurídicos. 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
INCISO Nº5: 
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ACUERDO 3. 
El Concejo Municipal acuerda  trasladar el Recurso de apelación en 
contra del acto de adjudicación a la Comisión de Jurídicos. 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
INCISO Nº6: 
Del Alcalde Municipal-Luis Alberto Villalobos Artavia, se conoce 
Oficio ALCM-574-2023, que literalmente dice: 
<Miramar, 14 de noviembre del 2023  

Oficio-ALCM-574-2023 
 

 Señores Concejo Municipal de Montes de Oro  
Presente 
 
Reciban un cordial saludo. En respuesta al acuerdo aprobado 
mediante el Artículo V de la Sesión Ordinaria N°184-2023 de fecha 
07 Noviembre del 2023, por medio del cual se solicita <Se 
recomienda al Concejo Municipal solicitarle al Alcalde Municipal, 
para el próximo martes 14 de noviembre del 2023, una resolución 
detallada en donde se indique fundamentación clara y concisa si se 
está frente a una nulidad absoluta, clara, evidente y manifiesta, o 
no, tanto de la disponibilidad de agua como del uso de suelo, con 
la finalidad que este órgano colegiado tome la decisión más 
acertada de cual camino tomar, sea el contencioso de lesividad o la 
declaratoria en vía administrativa= con respeto, me permito reiterar 
lo indicado por esta Alcaldía mediante el OficioALCM-508-2023, del 
10 de octubre del 2023, para que este Concejo Municipal de 
acuerdo con lo preceptuado por el artículo 173 de la Ley General 
de Administración Pública, proceda conforme a Derecho y de 
acuerdo con sus competencias.  
En lo demás, esta Alcaldía ha cumplido en entregar la información 
correspondiente y en realizar los análisis que, de acuerdo con sus 
competencias corresponde y le han solicitado. Es importante 
aclarar, como ya lo ha mencionado la Procuraduría General de la 
Republica en sendos pronunciamientos que, le corresponde al 
Concejo Municipal como Órgano Superior Supremo de la 
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Municipalidad, la decisión respecto del proceso de nulidad de los 
actos y debido a que este debe ser fundamentado, corresponde a 
este mismo órgano los análisis correspondientes que respalden 
dicha fundamentación, pues sería extraño que sea el Alcalde que 
interfiera en dicha actuación. De igual forma y de importancia para 
su análisis, es tener claro que, las pretensiones que se formulen 
respecto de la revisión oficiosa o del contencioso de lesividad por 
una posible nulidad, sea esta relativa o absoluta, le corresponderá 
en última instancia ser declarada por la Procuraduría General de 
la República o por el Contencioso de lo Administrativo. 
Corresponde a la Municipalidad presentar de acuerdo con el 
procedimiento establecido y de acuerdo con la decisión que se 
adopte formular las pretensiones, empero, la decisión final de 
anulación corresponde a los órganos antes mencionados. De esto 
último, la importancia de cumplir con el debido proceso. 
 Con el mayor de los respetos y con el propósito de que este Concejo 
Municipal tenga más información para la toma de decisiones, les 
traslado los criterios de la Procuraduría C-181-2017 del 1 de agosto 
del 2017, C-85-2019 del 2 de abril del 2019, PGR-C-088-2022, 
PGR-C-108-2022 y PGR-C-058-2023, les ruego tomar el tiempo 
para estudiarlos= 
Conocido el Oficio, se procede a tomar el siguiente acuerdo 
municipal: 
ACUERDO 4. 
El Concejo Municipal acuerda  trasladar el Oficio ALCM-574-2023  
a la Comisión de Jurídicos. 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
ARTICULO IV. INFORME DE COMISIÓN 
 
INCISO Nº7: 
 

Al no haber Informe de Comisión, se omite este artículo. 
ENTERADOS. 
 
ARTICULO V. MOCIONES 
INCISO Nº8: 
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Conocida la moción, se procede a tomar los siguientes acuerdos 
municipales: 
 
ACUERDO N°5. 
Conforme a lo dispuesto en el artículo 44 del Código Municipal, 
se procede con la votación para dispensar la presente moción 
de trámite y dictamen de comisión y es aprobada en forma 
definitiva con cinco votos a favor. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
ACUERDO N°6. 
SE ACUERDA aprobar en todos sus extremos la moción presentada 
por el  Regidor Municipal Robert Ramírez Arguedas y en apoyo a la 
misma por los Regidores Álvaro Loghan Jiménez Castro y Ernesto 
Enríquez Ávila. 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
 
ACUERDO N°7. 
En atención a la Moción aprobada, el Concejo Municipal acuerda 
solicitar a la Administración Municipal de Montes de Oro que 
solicite a los encargados o funcionarios municipales que conforman 
dicha comisión, la solicitud para asistir a esta comisión y juntos 
con el Concejo Municipal a una reunión antes de terminar con las 
funciones anuales 2023 y notificar al INVU nuestra anuencia a 
seguir con el proceso del Plan Regulador. 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
 
ACUERDO N°8. 
En atención a la Moción aprobada, el Concejo Municipal acuerda 
solicitar a la Señora Secretaria Juanita Villalobos para que genere 
las acciones correspondientes y se le solicite al INVU toda la 
información necesaria sobre el antecedente documental que genero 
esta solicitud de archivar este Plan Regulador de Montes de Oro, 
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así como el responsable de solicitar el archivo del proyecto Plan 
Regulador de Montes de Oro 
APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
INCISO Nº9: 
El Presidente Municipal solicita ampliar el cierre de la sesión en 
diez minutos más. 
APROBADO POR UNANIMIDAD 
 
 
INCISO Nº10: 

Concejo Municipal de Montes de Oro 
Moción presentada por la Regidora Propietaria 

Leticia Nuñez Nuñez 
Yanin Villafuerte Reyes 

 
 
Asunto: Reconocimiento a los Señores: Abel Badilla Villalobos 
, Alberto Rodríguez Elizondo  y José Ángel Medrano Artavia 
  
Por medio de la presente en calidad de Regidores Municipales, de 
conformidad con lo dispuesto en el Artículo 27 del Código 
Municipal , se presenta la siguiente moción para análisis del 
Concejo Municipal de Montes de Oro. 
Considerandos: 
1-Que el Señor Abe Badilla Villalobos, destacó por su servicio y 
amabilidad durante sus labores durante muchos años en la Caja 
Costarricense del Seguro Social, donde fue Administrador de la 
Clínica de Miramar, así como otras funciones en la institución de 
la cual se pensiono hace unos años. 
 2- Que además de su gran trabajo como funcionario público, 
también ha participado de diferentes grupos que apoyan a personas 
en riesgo social y a la fecha es un fiel colaborador de la Parroquia 
de Miramar, por lo que es una persona que siempre está dispuesto 
a ayudar a los más necesitados. 
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3-Que el Acueducto Municipal que administra el Gobierno Local 
procura brindar el servicio de la mejor manera posible, con un 
acuadrilla de trabajadores liderada por el Señor Alberto Rodríguez 
Elizondo, en calidad de Fontanero Municipal. 
4-Que el Señor Rodríguez y sus compañeros se han destacado por 
su arduo trabajo en la reparación de fugas y resolución de 
problemas de abastecimiento del suministro de agua potable, 
laborando en horas fuera de su jornada, fines de semana, feriados 
e incluso en ocasiones en sus días libres. 
5- Que esta labor va más allá de sus funciones asignadas, y 
demuestra un sincero compromiso para la comunidad para que se 
cuente con agua potable, bajo el liderazgo del Señor Rodríguez. 
6-Que, por otra parte, el Señor José Ángel Medrano Artavia, 
durante muchos años se destacó como docente de Educación Física 
en el Liceo de Miramar, brindando formación deportiva y en valores 
a cientos de estudiantes a lo largo de sus años de docencia. 
7-Que en materia deportiva fue uno de los artífices, junto con el 
Profesor Miguel Vega Bolaños, de victorias deportivas destacadas 
en voleibol, incluyendo dos medallas de Oro en Juegos Nacionales 
en 1986 y 1987 y el Campeonato de Primera División en 1988. 
8- Que su estilo docente y su formación a los estudiantes del Liceo 
de Miramar fue más allá de lo deportivo, y se le recuerda como una 
persona que buscó apoyar de forma integral a sus alumnos. 
9- Que como parte de las celebraciones del Festival Navideño que 
organiza la Municipalidad de Montes de Oro, se presenta una 
excelente oportunidad para los señores Badilla, Rodríguez y 
Medrano  se les reconozca su aporte a la comunidad. 
 
Por tanto, mociono: 
 

1- Para solicitar a la Administración Municipal que, dentro de 
sus posibilidades, nombre a los Señores Abel Badilla 
Villalobos, Alberto Rodríguez Elizondo y José Ángel 
Medrano Artavia, como Mariscales del Desfile Navideño que 
el Gobierno Local organiza para el sábado 9 de diciembre 
del 2023. 
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2- Que la presente moción sea dispensada de trámite de 
comisión y se tenga como un acuerdo definitivamente 
aprobado. 

3- Para que el Concejo Municipal de Montes de Oro, acuerde 
instruir a la Señora Juanita Villalobos Arguedas, Secretaria 
del Órgano Colegiado, para que una vez esté en firme  la 

presente moción, proceda con la notificación de la misma a la 

Administración Municipal, para lo que corresponda.  

Leticia Nuñez Nuñez 
Yanin Villafuerte Reyes  
Regidoras Municipales 
Conocida la moción, se procede a tomar los siguientes acuerdos 
municipales: 
 
ACUERDO N°9. 
Conforme a lo dispuesto en el artículo 44 del Código Municipal, 
se procede con la votación para dispensar la presente moción 
de trámite y dictamen de comisión y es aprobada en forma 
definitiva con cinco votos a favor. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
ACUERDO N°10. 
SE ACUERDA aprobar en todos sus extremos la moción presentada 
por las  Regidoras Municipales: Leticia Nuñez Nuñez y Yanin 
Villafuerte Reyes y en apoyo a la misma por: 

REGIDORES PROPIETARIOS:   
Luis Montoya Ayala   

Álvaro Loghan Jiménez Castro 

Robert Ramírez Arguedas  

REGIDORES SUPLENTES: 
Rogelio Ugalde Alvarado 

Eimy García Cambronero 
María Esmeralda Umaña Rojas  

Ernesto Enríquez Ávila  
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Abdalab Brais Gómez   
SINDICOS PROPIETARIOS: 

Andry Morales Rodríguez 

Cynthia Carolina Peña Matarrita 

Adonay Jiménez Salas 

SINDICOS SUPLENTES: 
Edwin Córdoba Arias  

Marielos Ledezma Jiménez 

APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
ACUERDO N°11. 

En atención a la Moción aprobada, el Concejo Municipal acuerda solicitar a la 
Administración Municipal que, dentro de sus posibilidades, nombre a los 
Señores Abel Badilla Villalobos, Alberto Rodríguez Elizondo y José Ángel 
Medrano Artavia, como Mariscales del Desfile Navideño que el Gobierno Local 
organiza para el sábado 9 de diciembre del 2023. 

APROBADA POR LOS CINCO REGIDORES 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
INCISO N°11. 
Estos artículos se omiten por cierre de sesión. 
 
ARTICULO VI. ASUNTOS TRÁMITES URGENTES 
 
ARTICULO VII.INFORME DEL ALCALDE MUNICIPAL 
ENTERADOS 
 
ARTICULO VIII. CIERRE DE SESIÓN 
INCISO N°12. 
SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS Y CUARENTA MINUTOS EXACTAS, EL 
SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL LUIS MONTOYA AYALA, DA POR 
CONCLUIDA LA SESION. - 
U.L…………………………………………………………………………… 

______________________________       __________________________ 

  Juanita Villalobos Arguedas             Luis Montoya Ayala   
   Secretaria Municipal                      Presidente Municipal  

 


